


                                                                                        
Getafe, 10 de enero de 2023

Estimado Párroco y Comunidad parroquial:
Con motivo del lanzamiento de la Campaña LXIV contra el Hambre que, por encargo de la Conferencia Episcopal, todos los años organiza Manos Unidas, en el segundo domingo de febrero, tenemos el honor de invitarles al lanzamiento de la Campaña. 
Tendrá lugar el domingo día 12 en nuestra Iglesia Catedral de Santa María Magdalena en Getafe, durante la misa dominical de las doce y media de la mañana, presidida por nuestro Obispo D. Ginés o quien él designe.
Lema de la Campaña:  Frenar la desigualdad está en tu mano.
La desigualdad se ha convertido en la mayor amenaza y el mayor desafío a nivel mundial. Las personas vulnerables y descartadas están creciendo. Para hacer frente a la desigualdad, todas las manos suman, todas cuentan y todas son necesarias.
[bookmark: _GoBack]Queremos en esta campaña hacer un llamamiento a la comunidad parroquial y a la sociedad para luchar por la dignidad de las personas y promover un mundo donde todos valgamos lo mismo y nadie se quede atrás. 
El futuro de las desigualdades no es cosa de otros, sino que depende de cada uno de nosotros y la solución está en nuestras manos.
Que la pobreza y el hambre no sean ajenos para tÍ. La solución depende de que unamos las manos y nos pongamos a trabajar en favor de las personas más desfavorecidas del mundo.
Adjunto le remitimos materiales para que ustedes puedan también colaborar al lanzamiento de esta campaña en su parroquia (El video y resto de materiales lo pueden encontrar en la página www.manosunidas.org). Los sobres, como en años anteriores, sería conveniente repartirlos en las misas del primer domingo de febrero, para que lo traigan el segundo domingo, día del lanzamiento de Campaña.
Si organizara alguna cena del hambre y nos avisa, iríamos para prestar nuestro apoyo.
Dándoles gracias anticipadas, reciban un fuerte abrazo en Cristo Jesús a través de los brazos maternales de María.
Juan Antonio Montes Paniagua
Presidente delegado de Manos Unidas 
Diócesis de Getafe
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