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Getafe, 30 de enero de 2023




Querido hermano/a

El próximo 8 de febrero celebraremos de nuevo la memoria litúrgica de Santa Josefina Bakhita, una santa africana que cuando tenía nueve años fue secuestrada por traficantes de esclavos y vendida cinco veces en los mercados de Sudán.
Por las características de la vida de esta santa, es por lo que el Papa Francisco ha escogido este día para celebrar la Jornada Mundial de Oración y Reflexión contra la Trata de Personas.

El tema de la Jornada de este año es “Caminando por la dignidad” y nos invita a defender la dignidad de toda persona, especialmente la de aquellas cuya dignidad ha sido agredida, dañada y violentada a causa de la trata.
 La trata de personas, además, es una grave violación de los derechos humanos, por lo que tenemos que reafirmar como Iglesia y como cristianos nuestro compromiso con su defensa.

En el territorio que abarca nuestra diócesis no estamos libres de esta lacra, hay personas que viven sumergidas en esta cruda realidad. Por eso desde la Delegación de Migraciones hemos propiciado la creación de un grupo comprometido con esta realidad humana, en el que a parte de miembros de la propia delegación participan religiosas de Villa Teresita, con experiencia en la atención a personas víctimas de trata en algunos municipios de nuestra diócesis.

[bookmark: _GoBack]Con el deseo de ayudarte a celebrar esta jornada de oración y reflexión en tu parroquia o comunidad, te envío el cartel y la revista que ha preparado el departamento de Trata de la Subcomisión Episcopal de Migraciones y Movilidad Humana, que contiene un material precioso que, sin duda te puede ayudar a preparar esta jornada. 

Te envío también un cartel con la invitación a participar en la Vigilia de Oración y Reflexión contra la Trata, que con motivo de esta jornada, ha preparado el "Grupo de Trata" de nuestra Delegación, que tendrá lugar el próximo viernes, 10 de febrero a las 19,00h en la capilla del Hospitalillo de San José en Getafe.


                               Fraternalmente



                                                        Fernando Redondo Pavón
                                                    Delegado Diocesano de Migraciones
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