DELEGACIÓN DE PASTORAL DE LA SALUD
DIÓCESIS DE GETAFE


Queridos Párrocos y sacerdotes que acompañáis a los  grupos de visitadores de enfermos en vuestras parroquias.

El motivo de dirigirme a vosotros en esta circular, es para recordaros que el domingo 5 de Mayo, VI Domingo de Pascua, la Iglesia celebra en este domingo la Pascua del Enfermo.

Os vuelvo a reenviar los materiales que en el mes de febrero os envié, para que podáis preparar esta celebración con los grupos de Pastoral de la Salud y tengáis presentes a vuestros fieles que están enfermos y sus familias.

También os pido por favor que rellenéis  el cuadrante que os envié en su día. Todos los años la Conferencia Episcopal Española desde el departamento de la Pastoral de la Salud, nos pide que les enviemos una memoria anual de la pastoral de la salud en las parroquias.

La Conferencia elabora un documento donde está reflejado el número de enfermos que hemos visitado o acompañado durante el curso, el número de comuniones que hemos administrado a los enfermos, las Unciones de Enfermos y el número de confesiones.
Estos datos también sirven a la Delegación para cuando tenga que realizarse la Visita ad Limina del Obispo de Getafe con el Papa y así poder presentar nuestra labor pastoral.

También se publicará en nuestra revista Padre de todos, para que la gente esté informada de nuestra labor pastoral. Si tenéis alguna duda podéis contactar conmigo para aclararlo. Muchas gracias.
Un abrazo.

Francisco Javier Arias Juárez

Delegado Diocesano de Pastoral de la Salud

